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Inbjudan till föreställningen Ellen på Hällen

När: Lördagen den 1 november kl 17.00

Var: Vitlyckehällen, vid Vitlycke museum, Tanumshede

Vad hör Ellen i hällen? Vad berättar 3000-åriga hällristningar för oss om sin tid – och vår? I den här föreställningen får bilderna på hällarna liv och form genom scener och berättelser ur världsmyterna och genom ett spel med ljus och mörker. Föreställningen sker i en dialog mellan en skådespelare och en arkeolog, i ett samspel mellan konst och vetenskap.

Från det Stora Ovan lade hon sitt öra mot det Stora Nedan

Från det Stora Ovan lade gudinnan sitt öra mot det Stora Nedan

Från det Stora Ovan lade Inanna sitt öra mot det Stora Nedan

Idé: Uttryckslabbet och projektet Musernas museum, Vitlycke museum

Medverkande: Eva Dal, skådespelare, Uttryckslabbet och Anna Bratås, arkeolog, Vitlycke museum

Berättarfiguren Ellen på Hällen är det första uttrycket i det samarbete som Uttryckslabbet och projektet Musernas museum har inlett. 

Uttryckslabbet är ett flätverk och en samarbetsgrupp av olika uttryck/uttryckare, ett sinnenas forskarteam som förmedlar nya former av konst upplevelser till alla åldersgrupper.Uttryckslabbet vill sammanföra och arbeta med kunskaper och energier från forskning, kultur, skola och samhälle samt skapa ett kreativt klimat, en miljö där nya tankegångar/tänkestigar och förhållningssätt kan växa och frodas.    

Projektet Musernas museum är ett musealt utvecklingsprojekt på Vitlycke museum och Bohusläns museum som vill tydliggöra museet som en plats för ett långsiktigt, delaktigt och informellt lärande – och tar sin utgångspunkt i ett lärande där både vetenskaperna och konstarterna är källor till kunskap. Musernas museum vill vi undersöka om det är möjligt att arbeta i nya pedagogiska former inom ramen för museets verksamhet genom att låta de vetenskapliga och de konstnärliga arbetsmetoderna mötas och interagera med varandra.

För mer information kontakta:

Anna Bratås, arkeolog Vitlycke museum, 0525-209 50, 0706-16 19 17

Eva Dal, skådespelare, Uttryckslabbet, 0523-535 19

Maria Carlgren, projektledare Musernas museum, Vitlycke museum, 0702- 55 72 39

